

● **Актуальне****Соцзахист медиків,  
постраждалих  
від COVID**

Верховна Рада ухвалила закон щодо врегулювання питання соціального захисту постраждалих від коронавірусної хвороби медичних працівників закладів охорони здоров'я всіх форм власності.

Відповідний законопроект № 6192 підтримали 320 народних депутатів. Ухвалений документ поширює норми Закону "Про захист населення від інфекційних хвороб" щодо страхових виплат у разі настання інвалідності чи смерті внаслідок інфікування коронавірусною хворобою COVID-19 на робочому місці. Закон поширюється на медичних працівників приватних закладів охорони здоров'я та найманих медичних працівників, фізичних осіб-підприємців, а також медиків, які працюють як самозайняті особи. Закон також поновлює право медичних працівників приватних закладів охорони здоров'я або їх рідних, якщо вони дотепер не отримали належні страхові виплати через наявну прогалину в законодавстві.

**Контрактування з НСЗУ –  
після попередньої  
перевірки**

Кабінет Міністрів України ухвалив зміни до постанови від 25 квітня 2018 р. № 410, які передбачають удосконалення врегулювання питання укладання, зміни та припинення договорів про медичне обслуговування населення за програмою медичних гарантій.

Ухвалені зміни дозволяють закладам охорони здоров'я подавати документи, необхідні для контрактування, для попереднього їх аналізу Національною службою здоров'я України на предмет відповідності умовам закупівлі та спроможності закладів надавати медичні послуги за програмою медичних гарантій.

Так, заклади охорони здоров'я зможуть подавати звернення та необхідні документи до НСЗУ, а національна служба аналізуватиме наявність у закладів медичного обладнання, персоналу, ліцензій, дозвільних документів, необхідних для надання медичних послуг, а також можливості залучення підрядників для надання медичних послуг. Цю інформацію НСЗУ буде враховувати під час укладання договорів. У разі, якщо інформація потребує оновлення, заклад зможе її оновити.

Також Кабмін ухвалив такі зміни:

\* заклади охорони здоров'я мають повідомляти замовнику про заплановані реорганізацію, ліквідацію надавача, початок процедури банкрутства, строк для пред'явлення вимог кредиторами, затвердження передавального акта або розподільного балансу за 10 днів до дати початку відповідної події. Це дасть змогу НСЗУ мати актуальну та повну інформацію про заклади охорони здоров'я та вчасно реагувати на будь-які зміни в їхній діяльності;

\* надавачі медичних послуг державної або комунальної форми власності зобов'язані регулярно надавати НСЗУ інформацію щодо стану розрахунків по заробітній платі. Так НСЗУ зможе стежити за вчасним виплатами зарплат медичним працівникам.

**Затверджено стандарт  
вищої освіти**

Міністерство охорони здоров'я України спільно з Міністерством освіти і науки України розробили та затвердили стандарт вищої освіти зі спеціальності «222 Медицина» для другого (магістерського) рівня освіти.

Стандарт встановлює чіткі та прозорі вимоги до освітніх програм, змісту підготовки здобувачів вищої освіти, визначає перелік обов'язкових компетентностей випускника та результати навчання за освітнім ступенем «магістр» за спеціальністю «222 Медицина».

Також визначено, що здобувачі-магістранти повинні вивчати клінічні дисципліни засвоюватимуть фахові компетентності на клінічних кафедрах закладу освіти. Обов'язковим є використання симуляційних методів навчання із застосуванням діагностичного обладнання та опанування клінічних дисциплін безпосередньо біля ліжка хворого. Для них передбачено загалом не менше 50 % аудиторних годин відповідних дисциплін.

Затвердження стандарту є першим кроком для встановлення чітких вимог до надавачів освітніх послуг та дозволить підвищити рівень якості медичної освіти в Україні для забезпечення сфери охорони здоров'я медичними працівниками з високим рівнем підготовки.

● **Добрі новини****Провідні хірурги зі США  
у Львові прооперували 19 дітей  
з важкими вадами серця**

У Львові провідні хірурги зі США спільно із кардіохірургами лікарні швидкої медичної допомоги продовжують оперувати дітей із важкими вродженими вадами серця зі всієї України. Операції триватимуть до кінця тижня. А вже за кілька місяців іноземні колеги повернуться до Львова з новою благочинною місією.

Як розповів керівник лікарні швидкої медичної допомоги Олег Самчук, до 20 листопада хірурги планують прооперувати, щонайменше, 25 дітей. Це діти, віком від 3 місяців до 16 років з різних регіонів нашої країни.

«Тисяча дітей лише на Львівщині потребують операцій на серці. Минулого тижня наші лікарі спільно з колегами з Novick Cardiac Alliance (CША) розпочали консультувати та оперувати дітей з вадами серця. За цей час прооперовано 19 маленьких пацієнтів: 13 – ендоеваскулярно, ще 6 – відкриті хірургічні втручання. У планах – щонайменше 25 оперативних втручань. Наше завдання – відновити дитячу кардіохірургію на Західній Україні і зробити так, щоб наші маленькі пацієнти не їздили Україною та світами шукати допомоги», – зазначив Олег Самчук. Водночас тих, хто ще має необхідність у такій консультації чи операції, просять звертатися в лікарню.

«Якщо є необхідність в консультації чи оперативному втручанні дитинці, звертайтеся до наших спеціалістів. Ми знайдемо можливість або допомоги зараз, або запланувати цю допомогу на наступний приїзд колег, який буде уже за кілька місяців», – додав Олег Самчук.

Телефони для звернень за консультаціями та операціями: 0660180919; 0671180919.

**У перинатальному центрі  
запрацювало нове відділення  
постінтенсивного догляду  
новонароджених**

**У Всесвітній день передчасно народженого малюка, у Львівському обласному клінічному перинатальному центрі запрацювало нове відділення постінтенсивного догляду новонароджених. Участь у відкритті взяв голова Львівської облдержадміністрації Максим КОЗИЦЬКИЙ.**

«Кілька місяців тому ми з вами відкривали реконструйовану другу чергу обласного перинатального центру – його гінекологічне відділення. Можу сказати, що від 2018 року, коли після 5 років перерви пологовий будинок знову запрацював, коли відкрили його першу чергу, ми рухаємося доволі швидко. Кожного року у цих стінах з'являється не менше 5000 дітей. Трошки більше ніж 10% з них є недоношені. Саме тому в цій установі дуже потрібно мати своє відділення, де можна прихистити маленьких "поспішайок". Такі маленькі діти, після реанімації, не повинні транспортуватися до іншої установи. Щоб якісно і швидко провести всі обстеження, щоб не травмувати навіть психологічно маму та дитину, щоб забезпечити якісний безнастанний догляд, відділення постінтенсивного догляду недоношених дітей потрібне саме тут. Торік тут створили тільки 4 ліжка для недоношених дітей. А разом із цим відділенням наш обласний перинатальний центр потроху виходить на повний цикл піклування про маляток – від вагітності – до виходження недоношених малят, вигодовування грудьми та навіть навчання молодих батьків», – зазначив очільник області.

Відділення постінтенсивного догляду новонароджених міститиме 16 комфортабельних палат, 10 з яких індивідуальні палати підвищеного комфорту. Тут буде дві палати постінтенсивного нагляду для 2 та 5 немовлят з інкубаторами-трансформерами, які створюють умови, наближені до внутрішньоматричних.

Крім того, у цих високоспеціалізованих палатах є: інфрачервоні обігрівачі для новонароджених – глибоко недоношені діти не в змозі підтримувати власну терморегуляцію, дихальні дитячі апарати та зволожувачі дихальної суміші, пульсоксиметри – для оцінки та підтримки дихальної системи малюків, лампи для фотометрії, неінвазивний вимірювач білірубину для оцінки ступеня жовтяниці та попередження її токсичного впливу. Окремо розташовані релакс та фудзона для батьків, бебі-спа та кабінет масажу для немовлят.

Для закупівлі обладнання з обласного бюджету виділили 14 млн грн.

**Бригади екстреної медичної  
допомоги в Радехові  
та Дрогобичі отримують  
додаткові приміщення  
для базування**

У міській лікарні Радехова розмістять підрозділи пункту екстреної медичної допомоги "Радехів", також в Дрогобичі виділять частину приміщень теперішнього психоневрологічного диспансеру під кабінети медиків та гаражі для медичних автомобілів. Такі пропозиції під час засідання підтримали члени комісії з питань комунального майна Львівської обласної ради.

«Можливість створення у Дрогобичі єдиного комплексу екстреної медичної допомоги з необхідними допоміжними приміщеннями з'явиться за умови перенесення психоневрологічного підрозділу та кабінету ЗПТ з комплексу приміщень Дрогобицької громади по вулиці Січових Стрільців, 20 у приміщення місцевого протитуберкульозного диспансеру, по вулиці Тарнавського, 32, які належать Львівській обласній раді», – йдеться у зверненні до депутатської комісії від керівництва Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф.

«Дрогобицька районна підстанція екстреної медичної допомоги потребує додаткових приміщень під гаражі для швидких. Цю проблему варто вирішити, адже автомобілі швидкої медичної допомоги повинні очікувати на виклики в закритих теплих приміщеннях, це забезпечить водіям та медикам можливість швидко виїжджати до пацієнтів», – зазначив в.о. директора Львівського обласного центру екстреної медичної допомоги та медицини катастроф Андрій Васцько.

Депутати також підтримали пропозицію облаштування пункту базування підрозділу комунального підприємства Львівської обласної ради «Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф» в частині приміщень теперішнього відділення гемодіалізу Радехівської міської лікарні за адресою: вул. Л. Українки, 8. Ці приміщення є власністю Львівської обласної ради, поки що не використовуються та потребують капітального ремонту, який буде зроблено ресурсами центру.

Остаточне рішення, щодо покращення умов праці медиків депутати Львівської обласної ради приймуть під час голосування на сесійному засіданні.

**У Стебницьку міську лікарню  
прибула довгоочікувана  
вантажівка із гуманітарною  
медичною допомогою  
із Австрії**

Там мешкає українська родина, котра систематично передає на Львівщину цінний медичний вантаж. Зокрема в Стебник скерували – 31 мультифункціональне ліжко та 61 матрац, візочки для важко хворих пацієнтів, милиці тощо.



Меддопомога з закордону – проєкт ініційований заступником міського голови Дрогобича Андрієм Ковчем та керівником ГО «Народна Самооборона Львівщини» Валерієм Веремчуком. Ними було досягнуто домовленостей про відправку цієї осені гуманітарного вантажу у Стебницьку лікарню. За словами Андрія Ковча, до події долучився і місцевий бізнес, зокрема приватна особа Юрій Нестор, який покрити витрати на доставку вантажу.

Ліжка та матраци, які отримала Стебницька лікарня, вкрай потрібні медзакладу для повноцінної роботи – наголошує керівник КНП «Стебницька міська лікарня» Наталія Стецик. За словами медика, наповненість лікарні ковідними недужими щотижня коливається в межах 130-150 осіб. Загалом ж лікарня була розрахована на 110 місць.

«Ліжка, якими ми нині користуємося старі, вони зношуються. Тим паче в умовах наростання кількості ковідних пацієнтів ми постійно змушені розширювати кількість ліжкомісць в нашій медичній установі. Відтак постає питання – звідки ж їх брати. Тому медична підмога, яка прибула з Австрії нам дуже доречна. Ці ліжка мультифункціональні, тобто розраховані для лікування важких пацієнтів», – підкреслила Наталія Стецик.

Зустрічали медичний вантаж у Стебнику міський голова Дрогобича Тарас Кучма, керівник відділу охорони здоров'я Володимир Чуба, заступник міського голови Дрогобича Андрій Ковч, а також медики КНП «Стебницька міська лікарня».

«Свого часу ми отримували медичну допомогу від Німецької сторони та Норвегії, сьогодні – перша ластівка від Австрії. Маємо сподівання, що не остання», – наголосив очільник громади Тарас Кучма.